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 Prot.n.                                                                                                                                Apice, 12.10.2015
Ai Genitori degli alunni frequentanti la scuola dell’infanzia di Paduli 
Alle  Docenti 

Alla Responsabile della scuola dell’infanzia di Apice Limongelli Immacolata 
Al DSGA 

Ai Collaboratori scolastici 

Agli Atti

Oggetto: Informazioni utili per il buon funzionamento della scuola dell’infanzia

La Scuola dell’Infanzia facente parte dell’I.C. “ E. Falcetti “ con sede a Paduli  è aperta dal Lunedì al Venerdì dalle ore 8,00 alle ore 16,00  e nella giornata di sabato mediante il funzionamento soltanto di una sezione per il numero limitato di alunni   richiedenti tale servizio, dalle ore 8,00 alle ore 12,00.
Fino all’avvio del servizio mensa ed al termine del servizio mensa  l’orario di funzionamento sarà 8,00 13,00  . Con l’avvio del servizio mensa la scuola funzionerà come di seguito indicato :  nelle giornate dal lunedi al venerdi  dalle ore 8,00 alle ore 16,00, nella giornata di sabato dalle ore 8,00 alle ore 12,00. 
Dalle ore 12,30  alle ore 13,30  è prevista la fascia oraria per consentire ai bambini di usufruire della mensa scolastica.

Al fine di abituare gradualmente gli alunni alla vita della scuola  durante le prime due/tre settimane dall’inizio dell’anno scolastico  sarà consentito per tutti gli alunni l’accesso dei genitori fino alle sezioni  di riferimento. Trascorsa questa fase, l’accesso dei genitori  alle aule non sarà più consentito.
Orario d’ingresso per tutti  i bambini : dalle ore 8:00 alle ore 9:15 
Per motivi di sicurezza dopo le ore 9,15 le porte di ingresso al plesso saranno chiuse e per eventuali ritardatari occorrerà bussare.
Premesso quanto sopra , i  genitori sono pregati di accompagnare i propri bambini  fino alla porta di accesso dove li affideranno al collaboratore scolastico o all'insegnante di sezione. I collaboratori scolastici oltre che preposti alla  pulizia dei locali sono incaricati di collaborare con le  docenti e di effettuare una costante ed accorta vigilanza.  I docenti stazioneranno nell’atrio dalle ore 8,00 alle ore 9,00 per accogliere i bambini. A partire dalle ore 9,00 le insegnanti ed i bambini si recheranno nelle rispettive aule per lo  svolgimento delle attività didattiche. Non è consentito entrare nelle sezioni se non per comunicazioni importanti . Si prega di rispettare l'orario di entrata onde evitare interruzioni delle attività avviate. Inoltre entro le ore 9,30  il personale ausiliario deve comunicare il numero dei bambini provvisti del buono pasto; pertanto un eventuale ritardo di ingresso (per visite pediatriche, visite specialistiche, terapie o per impegni familiari) va preventivamente comunicato alla scuola in tempo utile per permettere l’organizzazione della mensa scolastica. 
         Orario d’uscita: dalle ore 12,00  alle ore 12,30 per chi non usufruisce della mensa. 
        Uscita pomeridiana per tutti i bambini : dalle ore 15,00 alle ore 16,00
L'uscita dopo il pranzo per motivi di famiglia è consentita solo dalle ore 13,30  alle ore 14,00 al fine di  non interrompere le attività didattiche pomeridiane.
Gli orari devono essere rigorosamente rispettati. Non è consentito ritirare il bambino prima delle ore 15,00 se non per seri motivi. Come non è assolutamente consentita la presenza del bambino a scuola oltre le ore  16,00.
I genitori che  per lunghi periodi  avessero necessità di usufruire di entrate posticipate ( dopo le ore 9,15 ) e di uscite anticipate ( prima delle ore 15,00) dovranno comunicare per iscritto le proprie particolari esigenze utilizzando i moduli messi a disposizione dalla scuola  Per il ritiro del proprio figlio i genitori possono delegare, firmando l’apposito modulo, familiari e /o conoscenti di fiducia maggiorenni, allegando le fotocopie dei documenti identificativi degli stessi.  

Tutte le volte che gli alunni saranno prelevati con anticipo i genitori e/o le persone autorizzate dovranno firmare un permesso di uscita che andrà controfirmato dalla  docente di sezione.
1. Frequenza e salute: 

I genitori sono obbligati a segnalare eventuali problemi di salute come allergie, intolleranze alimentari, malattie a lungo decorso ecc... allegando documentazione medica.  Le assenze per malattia superiori a 5 giorni consecutivi   devono essere giustificate, al rientro a scuola, con certificato medico.  Se l’assenza prolungata per più di 5 giorni ha altre motivazioni, deve essere comunicata preventivamente mediante  una breve comunicazione scritta  e non al rientro a scuola .  

2. Servizio Mensa:

Ogni mattina il bambino deve avere il buono-pasto con nome, cognome e sezione di appartenenza. È bene inserire nello zainetto oltre alla merenda ,la bavetta ed una bottiglia piccola  di acqua. Qualora ci fossero intolleranze alimentari è possibile avere una dieta personalizzata solo su presentazione  del certificato medico.

3. bacheca informativa: Si evidenzia che informazioni e notizie potranno essere tratte dal  sito web dell’Istituto: www.icapice.gov.it
4. Consigli Utili:

     E' necessario che il bambino sia vestito in modo pratico e comodo, affinché sia stimolato all'autonomia, evitando bretelle, cinghie, salopette, body, ecc. Si consigliano semplici tute e scarpe a strappo senza lacci. 

Per ragioni di sicurezza, al momento dell’uscita, non sono ammessi soste nell’edificio scolastico e soprattutto nel salone per continuare a giocare. 
Per ragioni organizzative e di opportunità i compleanni /onomastici  saranno festeggiati mediante prodotti confezionati e non preparati a casa.
La scuola non è responsabile della scomparsa di oggetti in oro e di  giocattoli portati da casa. È bene che ai bambini non vengano dati piccoli oggetti pericolosi (palline, monetine, gomme da masticare …)

Ogni sezione, in base alle proprie esigenze, concorderà con le famiglie  e per ciascun alunno un piccolo corredo scolastico personalizzato costituito da   (colori, pennarelli,  quadernoni  etc.).

Si ricorda che l'iscrizione alla scuola dell'infanzia non è obbligatoria, ma nel momento in cui un genitore iscrive il proprio figlio si assume l'impegno della frequenza ,  di rispettare gli orari stabiliti e  tutta l’organizzazione didattica.

si invitano i genitori, quali primi responsabili nell’opera educativa, a rispettare le indicazioni suddette e  ad operare in sinergia con i docenti, al fine di garantire il buon funzionamento della scuola. 
Si ringrazia per la collaborazione 





                                                                            F.TO   Il Dirigente scolastico

                                                                                                                     Anna Signoriello
